

国家五部委禁止进口和销售100瓦及以上普通照明白炽灯规定已经实施一周多了

# 禁售白炽灯 一些商家仍在卖

本报枣庄10月8日讯(记者

赵艳虹) 根据国家五部委去年印发的《关于逐步禁止进口和销售普通照明白炽灯的公告》，从今年10月1日起，禁止进口和销售100瓦及以上普通照明白炽灯，到2016年，将开始禁止进口和销售15瓦及以上普通照明白炽灯。8日，记者走访灯具市场发现，仍有不少商家在销售禁售的白炽灯，但节能灯、LED灯仍是销售的主

流。

8日上午，记者在解放北路灯具店及灯饰店看到各个店铺柜台上摆放和销售的几乎全部是节能灯或是LED灯，但禁售的100瓦白炽灯仍可以轻松买到，据店主介绍，大功率的白炽灯很耗电，而且光线强度还不如功率小的节能灯，目前除了一些施工工地会购买外，几乎没有市场了。大功率的白炽灯也就剩一些库存了，

今后也不会再进货。

而在一家小五金商店里，记者看到了100瓦白炽灯的身影，售价每只仅为1元。老板告诉记者，对于100瓦白炽灯10月起禁售的规定他并不知情，而且店里还是以销售节能灯为主。以25瓦的LED灯为例，照亮度和普通白炽灯125瓦一样，但是用电量却省了近5倍，使用寿命也提高了几倍。目前虽然LED灯、节能灯的售

价要高于白炽灯但仍然是销售主流。

据一灯饰店店主介绍，如今买灯的顾客大都是以买节能灯为主，今年“双节”假期不少顾客借长假将家里灯饰更换一遍，节能灯销售量占店里销售额一半以上。各大品牌也推出了各种形状的节能灯，价格在十几元至数十元不等。从去年年底开始店里销售LED灯，虽然LED灯暂时没有

节能灯销售量高，但从长远来看LED灯的价格会逐渐走低，预计过几年销量会越来越好。

记者走访中，遇到买灯具的顾客王先生，他称，都不记得他们家从什么时候开始使用节能灯的，白炽灯从发明至今虽然给人们的生活带来方便，可与现如今推出的新产品对比来看，节能灯与LED灯更加环保节能，而白炽灯也将逐渐被淘汰。



石榴盆景“走”四方

枣庄市峄城区万亩石榴园素有“冠世榴园”之称。近年来，当地2000多户农民从事石榴盆景的加工与制作，年产石榴盆景3万余盆，所制作的盆景销往北京、上海、香港、台湾等全国各地，成为当地农民增收致富的途径。

本报通讯员 吉喆 摄影报道

“双节”过后，海鲜价格跳水

## 大虾每斤降了7元多

本报枣庄10月8日讯

(记者 李泳君 实习生 孙姝华) 随着“双节”长假结束，部分海鲜价格已经开始回落，跌至节前价格。8日，记者走访了海鲜市场，节日期间价格“高高在上”的螃蟹，已由原来的每斤38元跌至32元，大虾也由每斤28元跌至21元。

8日，记者走访了新华市场、龙头市场等海鲜市场了解到，随着双节的结

束，海鲜的价格也出现了回落现象。螃蟹、虾囊括其中。据新华市场一位卖海鲜的商户杨先生介绍说，在节前，四只或者五只一斤的螃蟹最高卖到38元，而现在就卖不到这么好的价钱，现在的价格要比节前便宜了5到6块钱每斤。

杨先生还介绍说，相比之下，大虾的价格悬殊幅度比较大，节前的价格是二十七八元一斤，现在

也就二十二元一斤。悬殊了七八块钱。随后，记者来到了龙头市场一卖海鲜的商铺发现，此处的冻虾只有19元/斤，鱼类9至18元不等，相比节前的价格可谓是大幅度下降。“这几天买螃蟹和虾的市民也很多，虽然价格不如节前，但是一天的销量还是蛮不错的。”杨先生高兴地说。

记者在走访中发现，双节过后，大多数海鲜的

价格都有所回落。使得很多的市民选择在节后吃海鲜。“节前螃蟹的价格比较高，没舍得买，这不，节后价格便宜了，我每天都会过来买上几斤，经济又实惠。”市民王先生说。我们发现，像王先生这样的市民还真不少。“这几天能明显感觉到虾、螃蟹价格变低，这对于爱吃海鲜的人来说，是件很开心的事儿啊！”市民张先生说。

## 枣庄一名学生获得保送资格

本报枣庄10月8日讯(记者

张旋) 8日，记者从枣庄市教育局获悉，第29届全国中学生物理竞赛成绩近日出炉，枣庄市共有89人参加复赛，其中枣庄八中北校一名学生获得国家一等奖。

据了解，全国中学生物理竞赛是在中国科协领导下，由中国物理学会主办，各省、自治区、直辖市自愿参加的群众性课外学科竞赛活动。竞赛旨在促进中学生提高学习物理的主动性和兴趣，改进学习方法，增强学习能力，并发现具有突出才能的青少年，以便更好地对他们进行培养。

据枣庄市教育局的工作人员介绍，此次竞赛枣庄市共

有2630名学生参加了预赛，经过层层选拔共有89名学生进入复赛。其中，国家一等奖一人(枣庄八中北校)，二等奖14人(枣庄八中北校5人，八中南校2人，滕州一中5人，枣庄三中2人)，三等奖62人。另外，据

介绍，竞赛中获得省级赛区一等奖以上学生将可享受高考加分、获得保送资格及自主招生考试优惠。

“一些自主招生高校命题范围往往超出平时的学习范围，但是参加物理竞赛的学生会在准备阶段进行全面的学习，这对他们将来报考自主招生的高校将有很大的帮助。”枣庄市教育局工作人员说。

## 影讯：

### 《叛谍追击》10月12日公映

本报枣庄10月8日讯(记者

李淼) 正天影城金秋时分特推出“会员充值有好礼：一次性充值400元升级VIP，即送100元观影卡一张；一次性充值1000元即送300元观影卡一张+2张两岸咖啡券+1张格林豪泰抵用券50元+40元迪欧咖啡饮券。数量有限，快点行动吧”，此外，《叛谍追击》将于10月12日公映。

10月12日最新上映《叛谍追击》，是由《残酷冰雪》导演菲力·施托泽执导，艾伦·艾克哈特和欧嘉·柯瑞兰寇联袂出演。艾克哈特变身CIA特工，携女儿身陷异国他乡，欧嘉·柯瑞兰寇穷追不舍，场面异常火爆。艾克哈特不仅自己孤立无援，似乎剧中的反派人物更

# 齐鲁晚报·今日枣庄

为今日枣庄增色添彩



倡导文明新风 共建和谐社会